

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВОНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСКОЙ ССР

№ 195 (8707)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17

АВГУСТА

1952 г.

Цена 20 коп.

Н. Кокшарова, Н. Бойко. — Леса в песках (3 стр.). ТЕАТР. Н. Юденич. — «Семья Тараса» (3 стр.). Б. Леонтьев. — Международный обзор (4 стр.). Приказ Верховного главнокомандующего корейской Народной армией генерала Ким Ир Сена (4 стр.). В Совете министров Германской Демократической Республики (4 стр.). События в Корее (4 стр.). На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

В СРОК ОСУЩЕСТВИТЬ ПЕРЕХОД НА НОВУЮ СИСТЕМУ ОРОШЕНИЯ

В осуществлении грандиозного сталинского плана преобразования природы первостепенное место принадлежит переходу на орошаемое земледелие. Колхозы и совхозы центральной черноземной зоны и других степных и лесостепных районов европейской части СССР, перейдя на поливное земледелие, будут застрахованы от засухи и станут получать гарантированные урожаи сельскохозяйственных культур.

Огромные работы ведутся в нашей стране по орошению и обводнению пустынь и полупустынь. Вошел в строй перенесенный коммунизма — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Его водами уже орошается 100 тысяч гектаров засухлившей земли Ростовской области. А по окончании второй очереди строительства будет орошено и обводнено много сотен тысяч гектаров засухлившей и полупустынных земель Ростовской и Сталинградской областей. С огромной радостью отрадно советский народ это историческое событие и с еще большей энергией ведет работы по сооружению Главного Туркменского, Северо-Крымского, Южно-Украинского каналов и других великих строек коммунизма.

Переход на орошаемое земледелие, колхозы и совхозы Украины, Дона, Кубани и других областей страны используют богатый опыт хлопководов нашей и других республик старого поливного земледелия. Мастера полива из колхозов Узбекистана передают свой опыт колхозникам Украины, Ростовской и Сталинградской областей. В дружной братской семье советских народов идут вперед, к достижению новых побед в коммунистическом строительстве труженики социалистического сельского хозяйства.

Орошаемое земледелие в нашей стране ведется на научной основе. Чем лучше используются водные ресурсы, чем правильнее организовано использование поливных земель, тем выше урожаи всех сельскохозяйственных культур.

В нашей республике, как и в других республиках Средней Азии и Закавказья, орошение имеет решающее значение в деле получения высоких и устойчивых урожаев хлопка и остальных сельскохозяйственных культур. Задачи дальнейшего подвига социалистического сельского хозяйства, значительного увеличения урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, возможно решить при условии всемерного улучшения использования орошаемых земель.

На решение этой задачи направлено принятое два года назад по инициативе товарища Сталина постановление Совета Министров СССР «О переходе на новую систему орошения в целях более полного использования орошаемых земель и улучшения механизации сельскохозяйственных работ».

Претворяя в жизнь это историческое постановление, колхозы и совхозы нашей республики убедились в замечательных преимуществах новой системы орошения. В сельскохозяйственных оборот введены сотни гектаров земель, ранее занятых под постоянные орошения и дамы вольных нив. Улучшение поливных участков позволило наиболее полно использовать тракторы и сельскохозяйственные машины, которыми государство обеспечило социалистическое земледелие.

Перестройка оросительной сети дала возможность рациональнее использовать поливную воду, а следовательно, лучше обеспечивать посевы влагой. Вместе с тем увеличивается мелиоративное состояние земель. Большую роль сыграла новая система орошения для ликвидации очагов сорняков и сельхозвредителей, гнездившихся по берегам старых оросителей. Все это позволило колхозам, перешедшим на новую систему орошения, повысить урожайность и увеличить производство хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Новая система орошения — важнейшее средство повышения культуры земледелия. Чем быстрее будет выполнен план перехода на новую систему орошения, тем больше возможностей получат наши колхозы и совхозы для дальнейшего подвига хлопководства.

Советское правительство, приняв историческое постановление о переходе на новую систему орошения, подкрепило его организационными мероприятиями и

материально-техническими средствами. Были созданы курсы подготовки инструкторов по перестройке оросительной сети и механизации работ, связанных с переходом на новую систему орошения. В помощь колхозам были направлены специалисты сельского и водного хозяйства. На машиностроительных предприятиях страны производятся землеройные машины и механизмы, необходимые для быстрого перестройки оросительной сети, планировки земель. При МТС созданы специальные машинно-мелиоративные отряды, снабженные мощными землеройными механизмами. Значительно механизирована пересадка деревьев с укрупняемых поливных участков.

Умело используя большую помощь государства, правильно организовав работы, многие колхозы нашей республики — имени Сталина, Андиянского района, имени Сталина, Денауского района, «Пахта», Янги-Юльского района, и десятки других успешно справились с заданием по переходу на новую систему орошения.

Однако в целом по республике работы, связанные с перестройкой оросительной системы и укрупнением поливных участков, ведутся все еще неудовлетворительно. За 1950—1951—1952 годы на новую систему орошения должно быть переведено 1.150 тысяч гектаров, а пока что переведено 440 тысяч гектаров. План выполнен немногим более, чем на треть. Причина такого нетерпимого отставания кроется прежде всего в том, что министерства водного хозяйства, хлопководства и сельского хозяйства УзССР не сумели полностью и правильно использовать имеющиеся трудовые ресурсы и материально-технические средства, не провели надлежащей организационной работы в колхозах, плохо наладили деятельность своих местных органов. В результате вместо систематического, планомерного перевода земель на новую систему орошения эта работа в ряде мест ведется кампанией.

Министерство водного хозяйства республики (министр тов. Алимов), призванное координировать и контролировать работы по новой системе орошения, зачастую ограничивается лишь сбором сведений и констатацией факта невыполнения плана. Мало требовательности предъявляет Министерство хлопководства к директорам МТС, где плохо работают машинно-мелиоративные отряды. Местные партийные и советские организации ряда областей мирятся со срывом плана перехода на новую систему орошения. Это недопустимо.

Совет Министров СССР указал, что в настоящее время важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов районов орошаемого земледелия является проведение работ по улучшению использования орошаемых земель, обеспечению дальнейшего, более быстрого роста урожайности всех сельскохозяйственных культур на поливных землях путем всемерного повышения уровня механизации сельскохозяйственных работ и широкого внедрения передовой агротехники в орошаемом земледелии».

Этим указанием обязаны руководствоваться в своей деятельности обкомы и райкомы партии, облисполкомы и райисполкомы, все органы министерств хлопководства, сельского и водного хозяйства УзССР. От них требуется так организовать дело, чтобы безусловно осуществить план перехода на новую систему орошения по каждому колхозу, совхозу, району. А это зависит от правильной расстановки сил и полного использования механизмов, от четкого руководства работами со стороны водных и сельскохозяйственных органов.

Партийные комитеты областей и районов призваны взять под повседневный контроль дело перехода на новую систему орошения, решительно повысить ответственность местных органов водного и сельского хозяйства. Переход на новую систему орошения — дело большой государственной важности. В установленный срок выполнения плана по переходу на новую систему орошения — одна из неотложных задач партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов республики.

СВОДКА

о ходе обработки хлопчатника в колхозах республики на 15 августа (в процентах к плану)

Table with 5 columns: Область, Осушен, Культивация, Полив, Подборка. Rows list various regions like Ферганская, Наманганская, Кара-Дарьинская, etc.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, районами и машинно-тракторными станциями республики по выполнению плана уборки, обмолота и сдачи хлеба государству в колхозах Узбекской ССР по состоянию на 15 августа 1952 года, постановили:

а) Сурхан-Дарьинской области (секретарь обкома партии тов. Джурабаев, председатель облисполкома тов. Артыков, начальник областного управления хлопководства тов. Истомин, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Саидов, облуполномзаг тов. Волков), выполнившей план уборки на 79,3 процента, обмолота с убранный площади — на 53,9 процента, сдачи хлеба государству — на 101,7 процента и даше прирост за пятидневку по сдаче зерна государству 9 процентов к плану, передав знамя из Самаркандской области;

б) Заамнинскому району, Самаркандской области (секретарь райкома партии тов. Тургунбаев, председатель райисполкома тов. Иргашев, заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Умурзаков, райуполномзаг тов. Усarov), выполнившего план уборки на 82,5 процента, обмолота с убранный площади — на 88 процентов, сдачи хлеба государству — на 102,1 процента и даше прирост за пятидневку по сдаче зерна государству 20,6 процента к плану, передав знамя из Галля-Аральского района, Самаркандской области.

в) Фаршском районе, Самаркандской области (секретарь райкома партии тов. Джурабаев, председатель райисполкома тов. Кадыров, заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Рахманов, райуполномзаг тов. Пардаев), выполнившего план уборки на 67,8 процента, обмолота с убранный площади — на 93,2 процента, сдачи хлеба государству — на 101 процент и даше прирост за пятидневку по сдаче зерна государству 11,1 процента к плану, передав знамя из Денауского района, Сурхан-Дарьинской области;

г) 3-й Заамнинский МТС, Самаркандской области (директор тов. Ачилов, заместитель директора по политчасти тов. Пирназаров, главный инженер тов. Урлапов, главный агроном тов. Турдыбаев), выполнившей план комбайновой уборки на 119,3 процента и даше прирост за пятидневку 12,5 процента к плану, передав знамя из 1-й Галля-Аральской МТС, Самаркандской области;

д) Фаршской МТС, Самаркандской области (директор тов. Камалов, заместитель директора по политчасти тов. Абдуллаев, главный инженер тов. Белоногов, главный агроном тов. Сидельников), выполнившей план комбайновой уборки на 121,5 процента и даше прирост за пятидневку 10,2 процента к плану, передав знамя из 2-й Катта-Курганской МТС, Самаркандской области.

е) Дехкан-Абадской МТС, Кашка-Дарьинской области (директор тов. Сабилов, заместитель директора по политчасти тов. Акромов, главный инженер тов. Чубарев, главный агроном тов. Ковальчук), выполнившей план комбайновой уборки на 102,8 процента и даше выработку на один работающий комбайн с начала сезона 550 гектаров, передав знамя из 1-й Каршинской МТС, Кашка-Дарьинской области.

Выполняют указания взаимопроверочных бригад

ШАВАТ (Хорезмская обл.), 16 августа. (УзТАГ). В июле на полях колхоза им. Дзержинского побывали взаимопроверочные бригады хлопководов Туркмении и Кара-Калпакии. Они отметили отставание в развитии растений на 10—15 дней, указали на недостатки в уходе за хлопчатником, дали много ценных советов по дальнейшей обработке посевов.

Партийная организация и правление колхоза ввели новый график ухода за хлопчатником. Все члены колхоза получили индивидуальные задания.

После отъезда туркменских хлопководов и каракалпакской бригады прошел месяц. Не раз вспоминали добрым словом высказательных гостей хлопководы колхоза им. Дзержинского, подводя итоги этого месяца. Выровнялся хлопчатник в отставших бригадах Кыпча Курбанова, Ачила Матмуратова. Приходя на работу, каждый катменчик этих бригад приносил и вносил в почву землю ста-

рых дувалов в смеси с навозом. Труднее пришлось бригаде Нурджана Бабаджанова. Здесь хлопчатник был подсушен, медленно набирал рост. Много пришлось потрудиться катменчикам. Они тщательно разрыхляли уплотненную почву вокруг кустов, улучшили поливы. Теперь здесь на каждом кусте имеется по 10—15 корочек. Сейчас рослый хлопчатник обрабатывают по совету туркмен тешой с короткой ручкой, чтобы не сбить корочки. Преодолев отставание, хлопководы колхоза на три дня раньше, чем в прошлом году, закончили чеканку полей. Правление вынесло благодарность универсалисту Гаипу Абдуллаеву, который в этом сезоне прокультивировал 1500 гектаров, Паше Кааковой, выполнявшей на окучке 120 трудодней, полизальцам Розуму Исчанову, Абдулле Хаитматову и десяткам других перодо-ников.

Сейчас хлопководы колхоза им. Дзержинского ремонтируют мосты, дороги, хирманы, строят сушилки, склады.

По Советскому Союзу

Научные основы резания металлов

15 августа состоялось заседание Президиума Академии наук СССР. Обсуждались научные вопросы, связанные с обработкой металлов резанием. Член-корреспондент Академии наук СССР В. И. Дикунин сообщил, что в результате большого совещания, проведенного институтом машиностроения совместно с министерствами станкостроения и высшего образования СССР, намечены основные направления научных исследований и пути создания единых нормативов обработки металлов резанием. Выдающиеся успехи новаторов производства, достигших высоких скоростей резания металлов, настоятельно требуют научного обобщения и теоретических исследований для создания еще более совершенной техники в этой области. Задача ученых — помочь практикам в выборе состава материалов для изготовления режущих инструментов, наиболее удобной формы реза, научно обоснованного режима резания металлов. Необходимо участие ученых — специалистов по механике, кристаллографии, физической химии, химии силикатов в работах по усовершенствованию обработки металлов резанием. Важные задачи стоят также перед экономистами в создании методов расчетов наиболее выгодного режима резания, производственных возможностей оборудования и т. д. Президиум обязал соответствующие академические институты провести теоретические и экспериментальные работы, направленные на развитие советской науки о резании металлов. В решении особо подчеркнута важность творческой связи ученых и новаторов производства, которая уже дала положительные результаты и требует в дальнейшем еще более широкого развития. (ТАСС).

Растет газовая промышленность Советского Союза

пять лет работы газопровода саратов — москва имени н. в. сталина

Пять лет назад — 16 августа 1947 года — завершено строительство первой в нашей стране дальней газовой магистрали — газопровода Саратов — Москва. Трасса его протянулась через пять областей, от берегов Волги до Москвы. Строители, монтажники, эксплуатационники получили в этот день поздравления товарища И. В. Сталина, в котором было сказано: «Сооружение газопровода Саратов — Москва является большим вкладом в дело улучшения быта трудящихся нашей столицы и развития новой отрасли промышленности в Советском Союзе — газовой индустрии».

В беседе с корреспондентом ТАСС начальником Главнефтегаза тов. Ю. И. Боксерман сказал: «Сооружение газопровода Саратов — Москва было начато по инициативе товарища И. В. Сталина в дни Великой Отечественной войны. Сырьевой базой перенца советской газовой индустрии явились богатые месторождения природного газа, открытые геологами в Саратовской области. Несмотря на трудности военного времени, строительство велось быстрыми темпами с широким применением новой техники и было закончено в короткие сроки. Ввод в действие газопровода Саратов — Москва имени И. В. Сталина позволил с большим размахом развернуть работы по газификации столицы нашей Родины. За минувшие пять лет Москва получила сотни миллионов кубометров высококалорийного топлива. Газ горит в 350 тысячах квартир москвичей. Им пользуются многие котельные

жилых домов, некоторые промышленные предприятия. В ближайшее время намечается полностью завершить газификацию всех кварталов в Москве. Снабжение газом, помимо улучшения культурно-бытовых условий жизни трудящихся и санитарных условий города, дает народному хозяйству большой экономический эффект. За последние годы много сделано для развития газовой промышленности в нашей стране. Разведки природного газа ведутся в ряде районов. Благодаря этому промышленные запасы газа по эксплуатируемым и вновь открытым месторождениям возросли в несколько раз.

В настоящее время газом снабжаются десятки городов нашей страны. Ценные результаты дало использование богатейших месторождений природного газа, открытых в предгорьях Кавказа, в Дрогобычской области. Построен и успешно работает газопровод Дашава — Киев протяжением более 500 километров. Газифицирована столица Украины. Газ получают и другие города Украины.

Наряду с использованием природного газа расширяется производство газа из твердого топлива — сланцев и угля. В Эстонской ССР сооружен крупный станционеробработывающий комбинат, снабжающий газом Ленинград.

По запасам природного газа Советский Союз занимает одно из первых мест в мире. Наши ученые, геологи и работники газовой промышленности успешно работают над тем, чтобы по-прежнему все эти богатства на службу народному хозяйству. (ТАСС).

Закончились всесоюзные соревнования планеристов

КАЛУГА, 14 августа. (ТАСС). Сегодня здесь закончился продолжавшийся десять дней восемнадцатые всесоюзные спортивно-планерные соревнования. Они показали возросшее мастерство спортсменов аэроплудов Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Впервые в массовых масштабах планеристы совершили полет на скорость по 100-километровому треугольному маршруту, на дальность и с возвращением к месту вылета.

В результате упорной спортивной борьбы первое место в соревнованиях заняла команда Украинской ССР. Ей присужден переходящий кубок Центрального Комитета ВЛКСМ. На второе место вышла команда спортсменов-планеристов Московской области, которой вручен кубок ДОСААФ СССР.

Звание абсолютного чемпиона СССР по планерному спорту на 1952 год присвоено: среди мужчин — М. Веретенникову (Украина), набравшему в результате многоборья 292 очка, среди женщин — Н. Слесаренко (Москва).

Планеристка А. Самосилова (Серпухов) в ходе соревнований превыполнила всесоюзное достижение в полетах по 100-километровому треугольному маршруту, а также мировой рекорд, принадлежавший зарубежным планеристам.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень партийного руководства

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Состоялась Ферганская городская партийная конференция. С отчетным докладом выступил секретарь горкома партии тов. Трофимов. Он отметил ряд успехов, достигнутых за отчетный период Ферганской городской партийной организации. Промышленность города перевыполнила производственные планы по выпуску валовой продукции в 1951 и в первой половине 1952 года, дав стране 8,8 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

— Это, — подчеркивает докладчик, — является результатом улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы и первичных парторганизаций, широкого развертывания социалистического соревнования.

Вместе с тем отдельные предприятия города, как, например, мясокомбинат, молочный завод, горпрокомбинат и другие, все еще работают плохо. На многих предприятиях неудовлетворительно используются производственные мощности, допускается брак в работе и простой оборудования, плохо внедряются современные технологии, переводятся методы труда. Горком партии и, в частности, его промышленный отдел в главе с заведующим тов. Гинзбургем не выявляют в производстве, не изучают причин невыполнения плана, не помогают преодолевать отставание.

Горком мало оказывает помощи первичным партийным организациям, недостаточно инструктирует секретарей. В ряде партийных организаций города, как, например, на хлопководстве, в горпрокомбинате, областном управлении сельского хозяйства, партийные собрания проводятся редко, на низком идейно-политическом уровне и при недостаточной активности коммунистов. В большинстве первичных парторганизаций неудовлетворительно ведется работа по приему в ряды ВКП(б), а также по воспитанию молодых коммунистов.

Реализуя решения X и XI пленумов ЦК КП(б) Узбекистана, городская парторганизация несколько улучшила идеологическую, массово-политическую ра-

боту. Однако этот участок деятельности горкома партии и первичных парторганизаций все еще продолжает отставать. 11 процентов коммунистов не были охвачены марксистско-ленинской учебой. Учебная программа в большинстве кружков и политшкол города осталась невыполненной. Слабо ведется лекционная пропаганда, неудовлетворительно обстоит дело с постановкой агитации, а также с работой городских культурно-просветительных учреждений.

Докладчик отметил серьезные недостатки в работе городских органов народного образования, здравоохранения, системы государственной торговли. Вместо того, чтобы активизировать хозяйственные организации и учреждения, горком партии часто берет их функции на себя.

Выступившие в прениях делегаты конференции сосредоточили главное внимание на вопросе повышения качества партийного руководства. Секретарь партийного комитета Ферганского хлебокомбината тов. Хаов указал, что отдел пропаганды и агитации горкома партии не организовал учебу и обмен опытом пропагандистов, плохо работал семинар. По вине горкома часто срываются занятия в школе агитаторов, отменялись лекции. Не на должной высоте находится также и качество руководства горкома секретарями первичных партийных организаций, особенно партгруппами.

Директор текстильного комбината тов. Гулиянц, критикуя работу горкома партии, заявила, что секретари горкома, в частности тов. Трофимов, недостаточно изучают вопросы экономики промышленных предприятий. Этим объясняется иногда поверхностное суждение горкома партии об их работе. Серьезные недостатки имеются также в работе горкома и по подбору партийных кадров. Так, например, на крупнейшем предприятии города — текстильном комбинате — за три года сменилось 5 секретарей первичной парторганизации.

Делегат тов. Панов указал, что критика и самокритика в городской партийной организации не получили необходимого размаха. Секретари горкома партии тт. Трофимов и Умаров неправильно реагируют на критику, а заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов горкома тов. Соколов пытался даже на V пленуме горкома партии зажать критику, направленную в адрес горкома партии.

Секретари первичных партийных организаций фабрики «Большевик» и 2-й прядильно-ткацкой фабрики тт. Савченко и Рыжков подчеркнули, какое огромное значение имеет в практике работы партийных организаций обмен опытом работы. Однако горком партии не уделяет этому вопросу нужного внимания.

Главный инженер Ферганского хлопководства тов. Малков указал в своем выступлении на то, что горком партии слабо связан с активом, не ведет систематической работы с ним, не изучает деловых и политических качеств людей, выдвигаемых на ту или иную работу, и в силу этого часто нарушает большевистский принцип подбора кадров.

В прениях выступили также комсорг ЦК ВЛКСМ строительств тов. Садыков, директор гидролизного завода тов. Куркин, стахановка шелкомотальной фабрики тов. Азарбаева, секретарь Ферганского обкома партии тов. Команбаев и другие. Они подвергли острой критике работу горкома партии за неудовлетворительное качество руководства первичными парторганизациями.

С большим подъемом участники конференции приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Тайным голосованием избраны новый состав горкома партии и ревизионной комиссии, а также делегаты на Ферганскую областную партийную конференцию.

Состоялся пленум Ферганского городского комитета партии. Секретарями горкома избраны тт. Н. П. Трофимов, У. Абдуллаев, Т. Л. Проскурина и Ю. Махмудов.

В. АДАМОВИЧ.

НОТЫ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
Правительствам США, Великобритании и Франции
по вопросу о государственном договоре с Австрией

13 марта Министерством Иностранных Дел СССР были получены ноты Правительства США, Великобритании и Франции по вопросу о договоре с Австрией, в которых указанные Правительства выдвинули предложение об обсуждении подготовленного ими нового проекта так наз. «сокращенного договора» для Австрии.

Проект так наз. «сокращенного договора» для Австрии ранее не был рассмотрен представителями Правительства СССР, США, Великобритании и Франции и не содержит в себе важнейших положений, связанных с восстановлением независимого и демократического австрийского государства, а также согласованных ранее представителями указанных выше четырех держав других важных статей проекта государственного договора с Австрией.

14 августа Министерство Иностранных Дел СССР направило в Посольства США, Великобритании и Франции в Москве ответные ноты Советского Правительства на указанные выше ноты Правительства США, Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст ответной ноты Советского Правительства от 14 августа 1952 года, направленной Правительству США.

«Министерство Иностранных Дел Союза ССР, подтверждая получение ноты Правительства США от 13 марта с. г. относительно так наз. «сокращенного договора» для Австрии, а также ноты по тому же вопросу от 9 мая, считает необходимым заявить следующее.

Как известно, в Декларации об Австрии, принятой на Московском совещании Министров Иностранных Дел СССР, США и Великобритании в октябре 1943 г., и которой присоединилась и Франция, Правительства указанных стран заявили, что «они желают видеть восстановленной свободную и независимую Австрию». После этого на Потсдамской конференции 1945 года были определены принципы общей политики СССР, США и Великобритании в отношении Австрии, которые были признаны затем и Францией, присоединившейся к решениям Потсдамской конференции.

В соответствии с указанными решениями четырех держав на совещании Министров Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции в декабре 1946 года в Нью-Йорке было принято решение о подготовке проекта государственного договора с Австрией, а на Парижском совещании Министров Иностранных Дел четырех держав в июне 1949 г. были приняты согласованные основные постановления как по политическим, так и по экономическим вопросам, касающимся Австрии. На основе указанных решений представителями СССР, США, Великобритании и Франции был согласован, за исключением некоторых статей, проект государственного договора с Австрией.

Советское Правительство неоднократно предлагало обсудить оставшиеся несогласованными статьи проекта государственного договора с Австрией, а также одновременно провести во всех зонах Австрии четырехстороннюю проверку выполнения Австрийским Правительством решений четырех держав о демилитаризации и денацификации Австрии. Советское Правительство исходило при этом из того, что, как это само собой разумеется, выполнение Правительством Австрии обязательств, возложенных на него решениями четырех держав по демилитаризации и денацификации Австрии, соответствовало бы задаче восстановления независимой и демократической Австрии и создало бы уверенность у соседних с Австрией государств, что Австрия не будет вновь использоваться какой-либо державой или группировкой держав в агрессивных целях.

Вместе с тем Советское Правительство неоднократно обращало внимание на то, что, в силу создавшихся обстоятельств, при рассмотрении договора с Австрией нельзя игнорировать вопрос о несоблюдении заключенных между СССР, США, Великобританией и Францией международных соглашений, и указывало при этом на несоблюдение постановлений мирного договора с Италией в отношении Триеста. При таком положении, когда в течение ряда лет не выполняются международные обязательства, принятые на себя Правительствами трех держав в отношении Триеста, не может быть никакой гарантии в том, что такая же судьба не постигнет и договор с Австрией.

Правительства США, Великобритании и Франции систематически отклоняли указанные выше предложения Советского Правительства, направленные на завершение подготовки договора с Австрией. Таким образом, ответственность за создавшееся положение с подготовкой проекта австрийского договора целиком несет Правительство США, Великобритания и Франции.

В настоящее время Правительство США, а также Правительства Великобритании и Франции, уклоняясь от заключения с Австрией государственного договора на основе согласованных ранее между Правительствами четырех держав принципов, выдвинули предложение об обсуждении подготовленного ими нового проекта так наз. «сокращенного договора» для Австрии, который ранее не рассматривали представители четырех держав и который не согласуется с Потсдамским соглашением. Они, таким образом, пытаются подменить государственный договор с Австрией, имеющий целью обеспечить выполнение упомянутых выше международных соглашений и восстановление независимой и демократической Австрии, указанным так наз. «сокращенным договором» для Австрии, хотя этот «сокращенный договор» не предусматривает никаких постановлений, которые могли бы содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства.

Предлагаемый проект «сокращенного договора» для Австрии не обеспечивает австрийскому народу демократических прав и свобод. Так, он не предусматривает права австрийского народа свободно избирать свое правительство на основе всеобщего и равного избирательного права при тайном голосовании, тогда как такое право полностью обеспечивается проектом государственного договора с Австрией, как это видно из согласованной между Правительствами СССР, США, Великобританией и Франции статьи 8-й проекта, гласящей:

«Австрия будет иметь демократическое правительство, избираемое на основе всеобщего равного избирательного права при тайном голосовании, а также права будут избранными на государственные должности без различия расы, пола, языка, религии или политических убеждений».

Предлагаемый Правительством США, а также Правительствами Великобритании и Франции проект «сокращенного договора» для Австрии не предусматривает также таких мероприятий, которые обеспечивали бы свободную деятельность демократическим партиям и организациям и не допускали бы существования в Австрии организаций, враждебных демократии и делу мира. Между тем упомянутый выше проект государственного договора с Австрией содержит соответствующие постановления. Так, статья 7 проекта государственного договора с Австрией требует, чтобы были приняты «все меры, необходимые

для обеспечения того, чтобы все лица, находящиеся под австрийской юрисдикцией, без различия расы, пола, языка или религии, пользовались правами человека и основными свободами, включая свободу слова, печати и изданий, религиозного культа, политических убеждений и публичных собраний».

Статья 9 указанного проекта договора обязывает Австрийское Правительство — завершить мероприятия по уничтожению национал-социалистической партии и ее филиалов и подконтрольных организаций, включая политические, военные и полуполитические организации, на территории Австрии».

«Австрия, — говорится в этой статье, — также должна продолжать усилия по искоренению из австрийской политической, экономической и культурной жизни всех следов нацизма; должна обеспечить, чтобы вышеуказанные организации не были возродены в какой-либо форме, и предотвратит всякую нацистскую и милитаристскую деятельность и пропаганду в Австрии».

Следует также отметить, что проект «сокращенного договора» для Австрии обходит и такой важный вопрос, как право Австрии иметь свои национальные вооруженные силы, необходимые для обороны страны, тогда как в проекте государственного договора с Австрией имеются согласованные между Правительствами четырех держав постановления, предоставляющие Австрии право иметь свои национальные вооруженные силы.

Таким образом, предлагаемый Правительством США, Великобританией и Францией так наз. «сокращенный договор» для Австрии совершенно не отвечает тем задачам восстановления свободной, независимой и демократической Австрии, которые были провозглашены в упомянутой декларации четырех держав об Австрии и которые нашли свое выражение в Потсдамских решениях, равно как и в других соглашениях четырех держав относительно Австрии. Не подлежит, однако, сомнению, что невыполнение указанных выше международных соглашений наносит серьезный ущерб восстановлению свободной, независимой и демократической Австрии.

Советское Правительство, строго придерживаясь взятых на себя международных обязательств в отношении Австрии и подтверждая содержание своей ноты от 13 января по поводу дальнейшего рассмотрения договора с Австрией, выражает готовность завершить подготовку этого договора.

Вместе с тем Советское Правительство считает необходимым в предварительном порядке выяснить, готово ли Правительство США, как и Правительства Великобритании и Франции, снять свое предложение о так наз. «сокращенном договоре» для Австрии, который, как это видно из вышеназванного, не может содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства и не соответствует имеющимся соглашениям между четырьмя державами.

В настоящее время Советское Правительство тем более считает необходимым получить от Правительства США согласие на снятие предложения о так наз. «сокращенном договоре» и подтверждение его готовности закончить рассмотрение государственного договора с Австрией, что из известного австрийского Меморандума от 31 июля сего года видно, что Правительство Австрии отказывается признавать в основном уже подготовленный государственный договор с Австрией, с чем Советское Правительство не может согласиться.

Аналогичные ноты направлены также Правительствам Великобритании и Франции».

Под знаком большевистской критики

Прошедшая на днях Беговатская районная партийная конференция всесторонне проанализировала деятельность районного комитета партии, вскрыла существующие недостатки в его работе.

В своих выступлениях по отчетному докладу секретаря райкома тов. Сатыбалдыева делегаты подвергли резкой критике стиль и методы руководства райкома партии.

Райком партии слабо опирается на партийный и советский актив, пытался только силами аппарата решать все многочисленные вопросы хозяйственного руководства, подменял советские и хозяйственные органы. Партийно-организационная и партийно-политическая работа во многих колхозах, МТС и совхозах запущена. Работники аппарата райкома, в том числе и секретари, редко выезжают в колхозы и совхозы, а если приезжают, то интересуются только хозяйственными делами.

Секретарь партийного бюро совхоза «Дальвершин» № 3 тов. Назаров, главный агроном совхоза «Дальвершин» № 2 тов. Рудничий говорили о том, что секретари и члены бюро райкома ни на одном партийном собрании в этих совхозах не присутствовали.

БЕГОВАТСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

— Часто я бываю в райкоме, — сказал тов. Назаров, — но секретари райкома со мной не беседуют о партийно-политической работе, а лишь о хозяйственных делах.

Крупные недостатки имелись в работе с кадрами, которая проводилась, как правило, в виде «накачки» председателей колхозов и секретарей партийных организаций. Обучение кадров, терпеливое воспитание их в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины подменялось зачастую голым административным — вынесением бесчисленных выговоров, освобождением от занимаемой должности.

Бюро райкома партии дважды выносило решение о снятии с работы секретаря парторганизации колхоза имени Ворошилова тов. Кан, семь раз — о снятии с должности председателя колхоза имени Молотова тов. Усманова, однако оба они продолжают работать на

своих должностях. Тов. Усманов в 1951 году провалил выполнение плана госпоставок, сорвал план посева шалы. Об этом говорил делегат тов. Кариев.

Делегаты: тов. Худайбердыев — заместитель директора по политике второй МТС, тов. Умаров — заведующий районо, тов. Худайбердыев — секретарь парторганизации колхоза имени Сталина — подвергли острой критике отдел пропаганды и агитации райкома партии за неудовлетворительное руководство партийным просвещением, агитационно-массовой работой и делом народного образования. Занятия во многих кружках и политшколах проводились нерегулярно, вследствие чего программа осталась невыполненной. В политшколе при парторганизации МТС, где пропагандистом был заведующий парткабинетом райкома тов. Крылов, за весь истинный учебный год проведено всего 4 занятия.

Конференция избрала новый состав районного комитета партии и делегатов на областную партийную конференцию.

На состоявшемся пленуме секретарями Беговатского райкома партии избраны тт. Сатыбалдыев, Агапов и Алимов.

Шире развернуть лекционную пропаганду

Всемерное развитие советской науки и внедрение ее достижений во все области народного хозяйства и культуры, широкое распространение политических и научных знаний среди трудящихся являются важнейшим условием успешного продвижения нашей страны вперед, к коммунизму.

В этом большом деле важную роль призвано сыграть Общество по распространению политических и научных знаний.

Андижанское областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний организовано в 1947 году. За это время оно проделало значительную работу. К этому лекций привлекаются квалифицированные лекторы. Общество организовало циклы лекций по произведению марксистско-ленинизма, по различным вопросам науки и техники, читаются лекции о великих стройках коммунизма. За 1951 год члены Общества прочитано 4308 лекций, за первое полугодие 1952 года — 2076.

Общество привлекает новых членов из числа городской и сельской интеллигенции. В настоящее время в Обществе

состоит 664 человека, из них 357 — действительные члены и 307 — члены-соперников.

Замечено улучшение качества и идейное содержание читаемых лекций. Тексты лекций, как правило, обсуждаются на заседаниях бюро секции.

Однако следует отметить, что лекционная пропаганда в области еще не приняла должного размаха. Из общего количества членов и членов-соперников с лекциями выступают только 13 человек; в Мархаматском районе насчитывается 28 членов Общества, но в 1952 году никто из них не выступал с лекциями.

Установление первого Республиканского съезда и IV пленума Общества обязало все областные, городские и районные отделения обеспечить дальнейшее развертывание пропаганды политических и научных знаний. Однако Андижанское областное отделение Общества не сделало должных выводов из этого.

Хорошо поставленная пропаганда научных и политических знаний в значительной степени будет способствовать успешному выполнению задач, стоящих перед трудящимися областями.

Л. РАЕВСКИЙ.

Районное собрание агитаторов

Мираучулский райком партии провел собрание агитаторов, посвященное задаче агитационно-массовой работы в период накопления урожая и подготовки к уборочной.

Участники собрания поделились опытом проведения бесед в читок среди колхозников.

Агитатор колхоза имени Ленина тов. Атаджанов рассказал:

— Центр политической агитации переместился в полевой стан. Здесь созданы условия для культурного отдыха хлопководов: имеется библиотека, установлен радиоприемник. Сделан наезд для отдыха и ночлега. Плакаты и листовки призывают колхозников выполнять обязательства, взятые в Письме на имя товарища Сталина, пропагандируют опыт передовиков.

— Юные краснодонцы — Олег Кошевой, Ульяна Громова и их товарищи пожертвовали самым дорогим — жизнью ради счастья Отчизны, ради нашего светлого будущего. Свято должны мы с вами беречь это счастье, трудиться не покладая рук. Даю слово увеличить выработку на колхозном поле.

Молодая колхозница сдержала слово. Уже к концу следующего дня в табели Карима Амановой и ее подруг — Розы Камачовой, Ари Бакировой и Фатимы Сагаевой — были записаны отдельные итоги дневной выработки — по две нормы.

В полевых станах регулярно выпускаются «боевые листки». В сжатой форме заметки отражают успехи передовиков, подвергают критике отстающих. Один из «боевых листков» критиковал за плохую работу поливальщика Абдурастуля Турдыева и бригадира Хаджиали Умаркулова. Критика возымела действие. Вскоре нерадивые колхозники подтянулись.

Агитатор тов. Уминов (хлопковод) рассказал на собрании о беседах с ра-

ботниками. Беседы помогают лучше узнать запросы рабочего, его отношение к труду. Обычно после таких бесед становится ясно, на что нужно обратить внимание в агитационной работе.

Своим опытом постановки агитации поделились руководители агитколлективов районных организаций колхоза имени Сталина тов. Алибаев и колхоза «Октябрь» тов. Абдуллаев.

Партийная организация колхоза имени Сталина регулярно проводит инструктаж агитаторов, что способствует повышению идейного содержания политической агитации. Ежедневно комсомольцы-инициаторы доставляют в полевые станы книги для колхозников. В клубе колхоза перед демонстрацией кинофильмов часто читаются лекция на политические и естественно-научные темы. Более 200 колхозников являются подписчиками на газеты и журналы.

На собрании присутствовало более 300 агитаторов. Они многое почерпнули для себя из опыта лучших агитколлективов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ
УПРАВЛЕНИЕ БЕЗ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ФУНКЦИЙ

До текущего года Муыйнакский рыбоконсервный комбинат объединял два предприятия — консервный и мясоконсервный заводы. Непосредственное руководство производственно-хозяйственной и финансовой деятельностью этих заводов осуществлялось через специальный аппарат, так называемое управление Муыйнакского рыбо-мясоконсервного комбината.

Мясожировой завод, которому поручено убой и разделка скота, занят не более трех месяцев в году. Поэтому три четверти года управление комбината «объектом деятельности своего многочисленного и весьма дорогостоящего персонала имело только одно предприятие — консервный завод. Между тем этот завод, в свою очередь, укомплектован соответствующим административно-управленческим и инженерно-техническим аппаратом.

Положение еще более упростилось в текущем году. Комбинат об обязанностей по убою и разделке скота освобожден. Консервный завод перешел на выработку только рыбных консервов. Таким образом, управление комбината, и в прошлом недостаточно загруженное практической работой, в текущих условиях, имея в подчинении только один консервный завод, буквально «повисло в воздухе».

Не скроем, что в некоторых вопросах руководимое тов. Каримовым управление проявляет достойную лучшего при-

стремия создать какую-то видимость «занятости», аппарат этого управления целыми днями тратит свою энергию на подмену и мелочную опеку действий работников консервного завода.

Дело дошло до того, что директор управления тов. Каримов принял на себя обязательный просмотр и визирование всей телеграфной корреспонденции, исходящей от консервного завода, независимо от того, что эта корреспонденция уже подписана директором консервного завода.

Следя примеру своего руководителя, подавляющее большинство работников управления изо дня в день изощряется в выдумывании себе «работы», которая, впрочем, может быть найдена только на консервном заводе и большей частью путем подмены соответствующего конкретного исполнителя. Бывают, правда, и «счастливые» дни, когда работу не приходится искать, — в такие дни сотрудники управления целыми часами проводят в кабинете директора, разбирая проблемы, которые работники консервного завода могут решить в несколько минут. В управлении бывают даже вечера «занятия».

Не скроем, что в некоторых вопросах руководимое тов. Каримовым управление проявляет достойную лучшего при-

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ЗДАНИЕ МУЗЕЯ

В центре Юканды, в старинном дворце, окруженном тенистым парком культуры и отдыха им. Мукими, расположен Юкандский краеведческий музей. Этот дворец — одно из лучших произведений строительного искусства канандских народных мастеров второй половины XIX столетия. Городской музей по праву должен был бы занимать его лучшие залы, наиболее удобные для размещения экспонатов. Однако музей уже давно ютится на задворках, в полуразвалившемся подсобных помещениях, потому что основное здание дворца уже много лет считается «ларчиком».

Музейный дворец еще сохранил кое-какой вид, внутри же он так обветшал,

что выглядит развалинами. Алебастровые потоки во многих комнатах отслоились и обвалились, балки прогнулись, крыши текут. Во многих комнатах с богатейшей росписью потолков и стен свалены груды угля, алебастра, известня, песка; везде пыль, грязь, паутина. В центре дворцового айвана, украшенного чудесной резьбой и росписью, построен гараж. Во дворе бригада рабочих копает траншеи: здесь организован своеобразный «карьер» по «добыче» кирпича из разбираемых фундаментов.

Между тем дворец состоит на государственном учете и должен охраняться как исторический памятник. Но беда в том, что Управление по делам архитек-

туры при Совете Министров УзССР, в чьем ведении находится дворец, совершенно не заботится о сохранении этого замечательного создания народного искусства.

Ремонтные работы всякий раз проводились кое-как, часто не соблюдались простейшие правила строительной техники.

Исторический памятник должен быть в ближайшее время реконструирован, а Юкандский краеведческий музей должен перенестись в предназначенное для него помещение, чтобы по-настоящему вернуть свою работу.

Г. ПАРФЕНОВ.
Археолог.

В Кассан-Саяе неправильно используют воду

Кассан-Саянский район — один из отстающих в Наманганской области. Отставание района в обработке хлопчатника и накоплении урожая...

В нынешнем году район вполне обеспечен поливной водой. Однако в ряде колхозов до сих пор не урегулировано водопользование, и коэффициент использования воды остается низким.

В колхозе имени Куйбышева, Чинадуйского сельсовета, за вторую пятидневку августа коэффициент полезного использования воды составил всего лишь... 0,3. Многие поля остались неполитыми.

Председатель колхоза тов. Динафаров и полевод тов. Максудов ослабили контроль за проведением поливов.

В колхозе имеют место случаи нарушения агротехники. Во многих бригадах полив ведется по мелким бороздкам.

Председатель колхоза тов. Динафаров и полевод тов. Максудов ослабили контроль за проведением поливов.

Члены звена продолжают обработку посевов, не ослабляя темпов. Колхозники Яхсан Ахмедов, Зульфия Инакова

отнеслось к этому факту, виновники не наказаны.

Не лучше обстоит дело с поливами и в сельхозартеле «Москва», Раватского сельсовета. На ряде участков хлопчатник подсушен. Этого не учитывает председатель колхоза Тахирбек Кадыров.

В этом колхозе поливы не сочетаются с обработкой. В бригаде Мурада Умарова на пятигектарном участке после полива почва не обработана.

Неудовлетворительно используется поливная вода и в колхозах имени Карла Маркса, имени Кирова и «Правда».

Ничего не делается в Кассан-Саяском районе и для улучшения мелiorативного состояния земель.

До сих пор на заболоченных участках высок уровень грунтовых вод. Но где на полях появились «свалыды»...

М. КАСЫМОВ.



На снимке: пескоукрепительная полоса в Кызыл-Кумов.

Леса в песках

Закрепление и освоение песчаных территорий является составной частью общего сталинского плана преобразования природы.

Шрифринский опыт-показательный лесхоз Министерства лесного хозяйства УзССР расположен в южной части Кызыл-Кумов, на границе с поливальными землями Бухарского оазиса.

До революции население боролось с песками в одиночку и перед лицом стихии оказывалось, конечно, беспомощным.

Решительное наступление человека на пустыню началось в этом районе после революции. В 1924 году было организовано в Узбекистане несколько пескоукрепительных партий, в том числе Бухарская, и с 1925 года началось закрепление передовой линии проникших в оазис песков.

Для немедленного прекращения движения на голых песках устанавливались заборники из камыша или местных трав и затем сажались черенки песчаных растений — кандыма и черкеза, а на пониженных местах высевались семена черного саксаула.

Шрифринский лесхоз, организованный на базе Бухарской пескоукрепительной партии, успешно решил задачу закрепления и облесения голых барханов песков. Сейчас пески, прилегающие к оазису, уже остановлены и покрыты растительностью.

Закрепив передовую линию песков, коллектив лесхоза начал продвигаться в глубь пустыни, повед освоение так называемых тыловых песков.

Совершенно незнакома стала та часть Кызыл-Кумов, на которой расположен ныне Шрифринский лесхоз.

Созданием человеком леса являются уже и источником ценного топлива, сподобствуют они также повышению продуктивности пастбищ.

Пустынное лесоразведение вполне оправдывает себя и с лихвой окупает затраты. Так, расходы на выращивание 9205 гектаров лесных насаждений уже через 20 лет полностью покрываются за счет реализации древесины.

Коллектив лесхоза разрешил и ряд теоретических вопросов пустынного лесоразведения. Так, установлено, что осенние посевы дают лучшую приживаемость, чем весенние, а посевы от семян местного происхождения — лучше.

Еще много работы предстоит лесхозу. Покорение пустыни человеком еще только началось. Но бескрайние просторы Кызыл-Кумов будут покорены, и опыт пустынного лесоразведения, накопленный коллективом Шрифринского опытно-показательного лесхоза, сыграет ценную роль в работах по закреплению и освоению огромных песчаных территорий в зоне Главного Туркменского канала.

Н. КОКШАРОВА. Научный сотрудник Среднеазиатского института лесного хозяйства УзССР.

Курортные богатства Узбекистана

Богата и разнообразна природа Узбекистана. Много у нас в республике красивых, живописных мест. Узбекский народ издавна пользовался многочисленными минеральными источниками.

Лечебные свойства Хаузатаубских ключей в Андижанском уезде, как писал в 1890 г. врач В. И. Кушелевский, были известны узбекскому народу еще сотни лет назад.

В целях изучения курортных ресурсов Узбекистана советское правительство создало в Ташкенте Узбекский государственный научно-исследовательский институт физиотерапии и курортологии имени Н. А. Семашко.

При активном и руководящем участии проф. П. И. Евсева были изучены многие источники, а также озера — Ачи-куль, Дамкуль, Ходжаик и др.

Незадолго до Великой Отечественной войны институт им. Семашко при помощи, главным образом, нефтяников и гидрогеологов встал на путь изучения подземных вод.

Курорт Чартак находится в 25 километрах от г. Намангана. Хорошая автомобильная дорога к курорту идет в основном по левому берегу реки Чартак-сай.

В чартакской воде содержатся иодистые, бромистые и фтористые соли и в небольших количествах стронций, литий и железо.

Н. КОКШАРОВА. Научный сотрудник Среднеазиатского института лесного хозяйства УзССР.

Н. БОЙКО. Старший инженер по лесохозяйственной пропаганде Министерства лесного хозяйства УзССР.

внизком районе, на землях колхоза «Победа Октября». Ташкентские минеральные воды относятся к гипертермальным щелочным, слабоминерализованным, содержащим кремнекислоту, в небольших количествах редкие металлы и родон.

В Чимйоне заложен фундамент бальнеологического курорта типа Манасты. Пола здесь функционирует бальнеологический стационар на 20 коек.

Недавно общественные организации Сурхан-Дарьинской области обратились в институт им. Семашко с просьбой изучить воды источника, расположенного недалеко от Термеза.

По инициативе Андижанской областной партийной организации институт им. Семашко изучил физико-химические свойства источника в Южном Аламышкеле.

Обнаружены минеральные воды в 4 километрах от кишлака Мехнатчи, в Наманганском районе, Ташкентской области.

Можно назвать еще немало минеральных источников и грязезных озер, изучаемых курортологами Узбекистана.

Бальнеологические курорты в Узбекистане создаются при помощи передовой социалистической техники. Соединяются курортологов с техническими специалистами партиями принесло замечательные плоды.

Немалую помощь курортологам оказывает население. Семидесятилетний Ариджан Якубджанов привел однажды в институт имени Семашко и рассказал о лечебных ключах в районе Карабуки в Самаркандской области.

Недавно А. Якубджанов доставил в нашу лабораторию целебные воды из источников местности Анкар-горы и Уман-горы. Эти источники до сих пор не были известны.

Несметны курортные богатства нашей республики. Они принадлежат народу, строящему под руководством партии Ленина—Сталина коммунистическое общество.

Проф. В. ФАЙЗУШЕВИЧ. Доц. Я. МУМИНОВ.

Выполним свое обязательство

Наше звено в текущем году борется за восьмидесятипроцентный урожай сыра. Сейчас на каждом кусте нашей участка имеется по 15—20 коровочек.

Члены звена продолжают обработку посевов, не ослабляя темпов. Колхозники Яхсан Ахмедов, Зульфия Инакова

и другие ежедневно на кетменном мотыжении перевыполняют нормы на 15—20 процентов.

Одновременно готовимся к уборке урожая. Подготовлена площадка для просушки хлопка, пошиты фартуки с нагарами для раздельного сбора сырья. Приняли обязательство завершить уборочную к годовщине Великого Октября.

Амеркул АХМЕДОВ. Звеньевый колхоза имени Маленко, Денауское района. Герой Социалистического Труда.

ПЕРЕДОВИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Члены сельхозартеля имени Куйбышева, Галла-Ассийского района, настойчиво готовятся к сбору обильного урожая хлопка.

Сейчас в бригадах идет ремонт канав, хирманов, весов. В ближайшие дни будут отремонтированы все дороги и подвездные пути на территории колхоза.

Закончен ремонт двух автомашин и 15 арб.

Правление колхоза совместно с партийной организацией провело собрание знатных сборщиков и сборщиц, собравших в прошлом году по 5—7—10 тысяч килограммов сырья.

Н. ФАЙЗЕВ.

ПОДГОТОВКА К УБОРОЧНОЙ

АНДИЖАН. (УзТАГ). В передовых колхозах области широко развернулась подготовка к уборке урожая хлопка.

руется транспорт. В каждой бригаде строятся хлопкосушилки. Приведены в порядок подвездные дороги и моты.

В этом году в колхозах области будет построено 50 новых хлопкосушилок.

УЛУЧШАЮТ МЕЛИОРАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

ФЕРГАНА. (УзТАГ). В Ферганской области начался месячный ирригационно-мелиоративных работ. За короткий срок объем выполненных земляных работ достиг 150 тысяч кубометров.

нуто свыше 2 миллионов кубометров земли и мелiorативно улучшено около 130 тысяч гектаров площади.

Широкий размах мелиоративных работ по понижению грунтовых вод способствует ускорению созревания хлопчатника и более обильному накоплению урожая.

ТЕАТР

„СЕМЬЯ ТАРАСА“

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ НАВОИ

Героическому подвигу народа, его мужеству и стойкости, несокрушимой духовной силе и красоте советского человека посвятив свою повесть «Непокоренные», созданную в дни Великой Отечественной войны, писатель-фронтовик Б. Горбатов.

По мотивам повести советский композитор лауреат Сталинской премии Д. В. Кабалевский написал оперу «Семья Тараса» (автор либретто С. Н. Циния).

Это произведение явилось значительным успехом на пути создания реалистической советской оперы. Его авторы сумели найти ясные и впечатляющие краски, чтобы рассказать волнующую правду о советском народе, прошедшем через все тяготы и испытания войны страстную веру в правоту своего дела, в победу над врагом.

Главный герой оперы — старый рабочий Тарас, один из представителей той славной рабочей гвардии, которая боролась за свободу трудового народа в дни Октября, отстаивала завоевания революции во время гражданской войны.

Сынвья Тараса ушли сражаться за Родину. Старший — Степан, выполняя указания партии, остается в тылу у немцев, становится организатором партизанского движения. Младший — Андрей, боец Красной Армии, в начале войны попадает в плен, но затем храбростью и воинской отвагой искупает проявленное ранее молодушье.

полные светлой веры в победу над фашизмом.

Прекрасный образ народа возникает в массовых хоровых сценах оперы. Галерею ярких реалистических картин народной борьбы создает композитор. Вот они — непокоренные советские люди: жители рабочего поселка, полные гневной решимости бороться с врагом, крепкие, смелые, готовые к самопожертвованию.

Характеризация исполнителей, следует отметить ряд несомненных удач. Суровую простоту и мужественность Тараса верно передает артист А. П. Кензер. Его игру характеризуют благородная сдержанность и сила. В ряде сцен артист достигает подлинного драматизма, пафоса, однако в вокальном отношении партия звучит не вполне ровно.

Менее удовлетворителен в роли Тараса артист А. Г. Останков, хотя он и обладает большим, красивым тенором. Артист не сумел проникнуть в характер героя. Его игра поверхностна и невразумительна. Останков — Тарас не становится центром действия.

Правдивый, овеяный теплотой и обаянием образ простой русской женщины создает заслуженная артистка УзССР Ксения Давыдова в роли Ефросиньи. Сценически убедительна в этой роли и заслуженная артистка УзССР Н. В. Самойлова.

Свежо, по-новому раскрыла образ Нasti заслуженная артистка УзССР Н. Хашимова. Она с самого начала под-

черкивает своей игрой решительный, энергичный характер героини — те стороны, которые по замыслу автора должны полностью раскрыться лишь в финале оперы. Такая трактовка образа юной героини вполне правомерна и убедительна.

Близке к авторской трактовке подошла артистка П. И. Овчинникова, исполнившая роль старшей дочери Тараса — Раисы. С появлением артиста на сцене зритель попадает даже в самые трудные минуты. Голос артиста звучит особенно хорошо в обращенной к Тарасу испоконзательной «сестре о медведь», полной горькой прощания. Несколько спованно и вяло проводит эту роль артист Г. Л. Подгорный.

Хорошо ведет народный артист УзССР А. И. Овчинников партию младшего сына Тараса — Андрея. Глубокое впечатление оставляет четвертая картина, в начале которой Андрей предстает смиренным, жалким, подавленным. Перелом, происходящий в душе Андрея под влиянием Тараса, отражается на сцене с большой силой и убедительностью. Однако порой в игре А. И. Овчинникова проскальзывает оттенок мелодраматизма.

Исполняя эту же роль артисту В. И. Альперу недостает сценической выразительности, драматизма.

Ответственен в опере образ старшего сына Тараса — Степана. В нем должно быть олицетворено руководящее влияние партии. К сожалению, композитор не наделил этот образ большой силой. Музыкальная характеристика его недостаточно развита и индивидуализирована. Заслуженному артисту УзССР Н. Хашимову не только не удалось восполнить недостатки партии, но даже передать лучшее, что в ней есть. Игра Хашимовой, правда, отличается непринужденностью и свободой. Но вокальные возможности артиста, обладающего

небольшим мягким голосом, не соответствует партии Степана, требующей исполнителя с голосом сильным, полным, металлического тембра. Поэтому образ оказался бедным, терпящим наиболее важные сцены, характеризующие Степана как руководителя партизан.

Блещет в спектакле и образ комсомольца Павки. Артист П. М. Демчицкий, неплохо справляясь с вокальной стороной своей трудной партии, не нашел нужных красок для сценического воплощения этого образа. Не передан в игре артиста олимпийское спокойствие, серьезность и юношеское непонимание ответственности и порывистость. Неспособен артист П. М. Демчицкий свободно от элементов оперного штампа. Более правдив, убедителен образ Павки, созданный артистом Ф. Ф. Ковалевым, но голос Павки звучит недостаточно ровно и чисто.

Естественно, непринужденно в роли Антонины артистка Б. З. Сокол. Красиво, свободно звучит голос певицы. В упрек ей следует оставить, однако, нечеткую дикцию.

Очень ценно в спектакле то, что в нем с вниманием и любовью исполнены не только главные, но и эпизодические роли. Каждая из них — своеобразный штрих, дорисовывающий общую картину, придающий ей законченность. Титульную и продуманно исполняют эпизодические роли артистки К. Закировой (дочь Тараса, дед Семен), Л. М. Нисевичем (староста), К. В. Царевым (немецкий полковник).

Большин успехов достиг в спектакле оркестр (дирижер Я. С. Эльшикевич). В опере Кабалевского оркестру отведена чрезвычайно значительная роль. Оркестр передает основное музыкальное содержание оперы в развернутой и блестяще написанной увертюре. Она знакомит слушателя с музыкальными характеристиками основных образов оперы: в ней последовательно проходят темы Родины, борьбы, комсомольской юности, характеристики Нasti и Тараса. Оркестр передает и продолжает действие в ряде симфонических антрактов между картинами.

Дирижер Я. С. Эльшикевич добивается яркой, компактной звучности, хорошего ансамбля, чистоты звучания. В дальнейшей работе над спектаклем хоте-

лось бы пожелать оркестру более тонкой нюансировки, большей энергии на кульминациях, четкости в стремительных пассажах быстрого темпа.

Гораздо менее удовлетворяет требованиям хоровой коллектив (хормейстеры Л. М. Шашина и В. В. Попов). Массовые сцены оперы много проигрывают из-за плохой дикции хора, ритмической неслаженности, бедности красок. Отдельные удачи (например, хор комсомольцев в пятой картине) свидетельствуют о том, что при настойчивой, упорной работе с хором он мог бы избавиться от недостатков.

Вызывает возражения чрезмерная подвижность темпа в музыкальном хоре шестой картины. В этом замечательном хоре, развивающем традиции революционной песни, раскрывается стойкость, непоколебимая воля рабочих к борьбе. Излишняя же подвижность темпа совершенно меняет характер музыки хора, а в отдельных местах даже мешает четкому произнесению текста. Не совсем удачны некоторые массовые сцены: хор в них стечен, пассивен. Особенно чувствуется это в первой, шестой и восьмой картинах. Неоправданным представляется нам преждевременный выход участников хора в первой картине. Этим, во-первых, отвлекается внимание от прекрасного сосредоточенно-лирического дуэта Ефросиньи и Антонины, и, во-вторых, запечатленный хор сцены лишается естественной мотивировки; по замыслу автора хор должен возникнуть как скорбный и плавный отклик на вступление немцев в поселок.

В отдельных случаях режиссер И. Я. Аюкович грешит пристрастием к неуживчивой буфонию.

С большим вкусом, широко и ярко выполнены декорации к спектаклю народным художником УзССР В. А. Рыфтиним.

Следует приветствовать творческий коллектив театра имени Навои, осуществивший постановку выдающейся советской оперы. Несомненно, что новый глубоко патристический спектакль будет пользоваться успехом у слушателей. Успех этот может значительно вырасти, если театр продолжит работу над спектаклем, устранив имеющиеся в нем недостатки.

Н. ЮДЕНИЧ.



Слева — арт. Кензер в роли Тараса. Справа — арт. Хашимова в роли Нasti. Рис. И. Меламеда.

Приказ Верховного главнокомандующего корейской Народной армии генерала Ким Ир Сена

ПХЕНЬЯН, 15 августа. (ТАСС). Сегодня корейский народ отмечает 7-ю годовщину освобождения Кореи Советской Армией от гнета японских империалистов.

В связи с этой знаменательной датой Верховный главнокомандующий корейской Народной армией генерал Ким Ир Сен издал приказ, в котором говорится:

Сегодня в суровой обстановке Отечественной освободительной войны корейский народ отмечает 7-ю годовщину со дня освобождения нашей родины великой Советской Армией от колониального гнета японских империалистов. Прошло более двух лет с того времени, как наше мирное строительство было прервано вооруженным нападением американских агрессоров. Американские агрессоры спровоцировали эту невиданную по разрушениям преступную войну в целях порабощения нашей родины и народа, однако эти преступные замыслы были сорваны мощными ударами Народной армии Кореи...

Далее в приказе отмечается, что в течение двух лет войны интересы повортели на нашей земле неизвестное военное поражение и понесли огромные потери в живой силе и технике... Стремясь возместить поражения на поле боя и отсрочить свою гибель на корейском фронте, они подвергают яростным бомбардировкам наши города, совершают пытки и убийства военнопленных нашей стороны, применяют химическое и бактериологическое оружие. В то же время американские империалисты не хотят...

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 16 августа. (ТАСС). Совет министров Германской Демократической Республики принял постановление о создании Государственного комитета радиовещания.

Касаясь этого постановления, премьер-министр Гротевольф заявил, что ввиду новых больших задач по строительству основ социализма в Германской Демократической Республике радиовещание приобретает особое значение.

К СОБЫТИЯМ В ЕГИПТЕ

БЕИРУТ, 15 августа. (ТАСС). Как сообщало дамасское радио, в связи с забастовкой египетских текстильщиков в Кафр эд-Давар в Порт-Саиде 14 августа было введено чрезвычайное положение. Все ключевые пункты города заняты полицией.

По сообщениям печати, вечером 14 августа специальный военный трибунал начал слушание дела арестованных текстильщиков из Кафр эд-Давар. Трибунал облечен полномочиями выносить самые строгие приговоры (вплоть до смертной казни) без права апелляции.

В ИРАНСКОМ МЕДЖЛИСЕ

ТЕГЕРАН, 15 августа. (ТАСС). Иранский меджлис утвердил 14 августа законопроект о продлении еще на 3 месяца военного положения в южных районах страны, где находится важнейшие предприятия нефтяной промышленности. Было принято также решение о роспуске меджлиса на кануны до 7 октября.

Один из депутатов, избранных от национального фронта, в своем выступлении выразил крайнее недовольство тем обстоятельством, что сенат Ирана, который также уходит на кануны, так и не утвердил принятые меджлисом в последние дни законопроект о конфискации имущества бывшего премьер-министра Кавама-эс-Салтана, отдавшего приказ о кровавой расправе с демонстрантами 21 июля, и другие законопроект.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 августа. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной Демократической Республики говорится, что за истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

ЯПОНСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОСТАВЛЯЕТ ОРУЖИЕ ДЛЯ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ В КОРЕЕ

ТОКИО, 15 августа. (ТАСС). Газета «Асахи» сообщила, что по соглашению, достигнутому совместной японо-американской комиссией, американские войска будут использовать заводы самолето-строительной компании «Сюва Хикоки» в Тацикава и заводы еще трех компаний в Нюкогаме.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ, 15 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике Верховного командования вьетнамской Народной армии о ходе боевых действий против французских колонизаторов за первые 6 месяцев 1952 года. В коммюнике указывается, что за этот период противник потерял около 28.000 солдат и офицеров, в том числе свыше 21 тысячи человек убитыми. Захвачено много вражеского оружия, уничтожено свыше 500 грузовиков и бронемашин, сбито 20 самолетов противника.

НА X ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЕ

ХЕЛЬСИНКИ, 15 августа. (ТАСС). Сегодняшний пятый тур привлек особенно большое число зрителей. В центре внимания — встреча советской команды с командой Финляндии. Весь матч прошел весьма напряженно. Первой частью матча была игра с Поаненом. Советский гроссмейстер, играя черными, уравнивал игру, и после ряда упрощений получился окончательный результат с равными шансами. Противники согласились на ничью.

Геллер, игравший черными против Ниемеца, избрал свой излюбленный дебют — старинный вариант защиты. Советский гроссмейстер в середине игры превосходно использовал слабость центрального пункта в расположении белых и получил значительное позиционное преимущество. Точной игрой Геллер довел партию до победы.

Неудачно для чемпиона Советского Союза сложилась его партия с финским мастером Бекем. Первую половину партии Керес играл очень хорошо и создал сильную атаку. Однако вторую половину партии гроссмейстер проиграл неудачно, так как затратил на обдумывание первой стадии партии очень много времени. Находился в сильном цейтноте, Керес допустил ошибки и проиграл.

После пяти часов игры отложена партия Бронштейн — Фред с равными шансами у советского гроссмейстера. Таким образом, исход матча СССР — Финляндия будет зависеть от исхода этой партии. В остальных встречах результаты пока следующие: команда Греции проиграла команде Соединенных Штатов Америки со счетом 0:4. В матче Израиль — Голландия — счет 2:1 в пользу Израиля при одной отложенной партии.

У восточного побережья в районе Тхон-Чен части Народной армии потопили один вражеский тральщик, который обстреливал мирные населенные пункты. Стрелки — охотники за вражескими самолетами сегодня сбили 3 самолета противника.

Газета «Ниппон кейдзай» пишет, что в июле резко увеличилось число заказов американских войск японским компаниям на производство вооружения. Общая сумма американских «военных заказов» в июле достигла 90 млн. долларов.

Как следует из коммюнике, в Центральном и Южном Вьетнаме Народная армия и партизаны усилили свою активность, предприняв ряд наступательных действий. «Наш народ и армия, — говорится в коммюнике, — добились крупных успехов в сырье операций противника по прорыву и расширению партизанских баз в тылу противника».

Очень упорно проходила встреча команд Швейцарии и Польши. После пяти часов закончилась только одна партия. Швейцарский мастер Гроб выиграл у Нильяковского.

ХЕЛЬСИНКИ, 15 августа. (ТАСС). Вечером состоялось доигрывание отложенной партии Бронштейн — Фред. Советский гроссмейстер хорошо использовал выгоды своей позиции, выиграл пешку и перевел игру в окончание, четко реализовав свое преимущество, добившись победы.

Таким образом, команда Советского Союза одержала победу над командой Финляндии со счетом 2 1/2:1 1/2. Окончательные результаты других встреч третьей группы таковы: команда Греции проиграла команде Соединенных Штатов Америки со счетом 0:4, команда Израйля выиграла у команды Голландии со счетом 2 1/2:1 1/2. В матче Швейцария — Польша счет 1 1/2:1/2 в пользу Швейцарии. Две партии отложены и будут доигрываться завтра утром.

В настоящее время положение ведущих команд таково: в первой группе команда Западной Германии имеет 18 очков из 23, команда Аргентины — 16 очков из 20, Чехословакия — 12 1/2 очков из 19, Дания — 12 очков из 24. Во второй группе впереди команда Швеции — 13 1/2 из 16. Команды Германской Демократической Республики и Югославии — по 10 1/2, Венгрии — 10. В третьей группе впереди попрежнему команда Советского Союза, имеющая 16 1/2 очков из 20. У команды Соединенных Штатов Америки — 15, Финляндии — 11 1/2, Голландии — 10 1/2.

«Нью-Йорк геральд трибюн» братья Отсон предсказывают на ближайшее время «серьезный кризис в области планирования обороны Запады». Речь идет о размерах и темпах агрессивных военных приготовлений всего империалистического лагеря. Планы поджигателей войны терпят серьезный провал.

Нет сомнения в том, что разногласия в Северо-атлантическом блоке являются отражением той великой борьбы, которую ведут народные массы Западной Европы против гонимых империалистических кругов на его жизненный уровень, забастовочная борьба французских и итальянских трудящихся — все это заставляет правительство западноевропейских держав возражать против непомерных требований американских империалистов. При всем своем желании следовать указаниям Вашингтона реакционные правители Западной Европы бояться политических осложнений, сознавая, что военные программы могут быть выполнены только при условии дальнейшего ограбления масс.

Ирими примером силы и влияния народного сопротивления планам империалистов являются международные отклики на борьбу бельгийских солдат и рабочих против продления срока военной службы. Вопрос о продолжительности военной службы во всех странах — участницах Атлантического союза стал сейчас предметом новых, очередных разногласий с Америкой. В то время как генерал Риджвей решительно потребовал увеличения срока службы, что было согласовано в том же Лиссабоне, большинство западноевропейских правительств отказывается от выполнения этого требования. Французский военный министр Плевен заявил, что «Франция не сможет увеличить срок военной службы». Состоявшееся по этому вопросу 12 августа специальное совещание представителей шести государств в Париже закончилось провалом, и его участники констатировали, что «невозможно достигнуть соглашения».

Народы Западной Европы отказываются поддерживать гонку вооружений, проводимую под флагом «обороны», но предназначенную для агрессивной войны за американское мировое господство.

Правительственный кризис в Голландии

Более полтора месяца продолжается правительственный кризис в Голландии. Поручение сформировать кабинет получили поочередно — прежний премьер Дрейс — руководитель правосоциалистической «партии труда», деятель като-

Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Успехи гимнастики Галины Шамрай



Выставка работ молодых художников

В выставочном зале Союза советских художников Узбекистана открылась выставка работ молодых художников столицы.

Здесь собраны произведения живописи и графики молодых художников, не являющихся членами союза. Работник артели «Художник» Л. А. Шаховцев выставил несколько этюдов и портретов. Работник производственных мастерских Союза художников П. С. Пантюхин демонстрирует городские пейзажи «Весна», «Много пейзажей и портретов — «Долна Чирчина», «Волы в поле», «Портрет студента» — демонстрирует Д. Г. Скрипниченко. А. Я. Стамбан выставляет пейзаж «Старое и новое» на темы реконструкции улицы Навои. Натюрморт, изображающий лежачего на столе корочки хлопчатника, тетрадь, экземпляр газеты, демонстрирует молодой художник Артыков. Серию карандашных рисунков — виды курорта «Суюк» — выставила молодая художница, работница артели «Художник» Л. И. Маковецкая. Серию карандашных рисунков демонстрирует и работник производственных мастерских М. А. Есин.

Всего на выставке собрано 76 работ двадцати восьми молодых авторов.

Новые модели швейных изделий к осенне-зимнему сезону

Закончилось совещание директоров и главных инженеров швейных предприятий, представителей сбытовых и торговых организаций Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и Казахстана. Участники совещания рассмотрели новые модели швейных изделий на осенне-зимний сезон 1952—1953 гг.

Из 600 образцов, представленных 30 швейными предприятиями республик Средней Азии, были отобраны и рекомендованы для производства 550 моделей. При рассмотрении швейной продукции были учтены запросы и предложения населения, высказанные на специальных выставках и конференциях покупателей.

На совещании рассмотрены также новые фасоны мужской и женской одежды, разработанные лучшими конструкторами Ташкентского дома моделей и ателье мод (УзТАГ).

ОПЛАТА ВЫГРЫШЕЙ

Десяти трудящихся столицы ежедневно предьявляют в Центральную обсерваторию Куйбышевского района облигации Государственного займа развития народного хозяйства СССР выпуска 1951 года, на которые паи выигрыши по последнему тиражу.

Работница завода «Металлошпиротреб» предьявила облигацию, выигравшую 25 тысяч рублей, работница завода «Ташсельмаш» выиграла 10 тысяч рублей. Случае много выигрышей от 1000 до 5000 рублей.

Всего по последнему тиражу этого займа уже выплачено в виде выигрышей свыше 700 тысяч рублей.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил тов. Поддериба Бориса Федоровича заместителем Министра Иностранных Дел СССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. НАВОИ — закрытие сезона. Последние спектакли: 17/18-й день Балерины, вечером Семья Тараса.

ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — гастроль Чилинского театра оперетты — 17/18-й Морской узел, 19/18-й Син клоуна.

ПАРК им. ГОРЬКОГО летний театр — 17/18-й прощальные гастроль артистов Ленинградской эстрады — эстрадные представления в 2х отделениях После третьего звонка. Участвуют лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады А. Блекман, Т. Крайнова и др. Начало в 9 ч. вечера. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Покорители вершин.

«30 лет КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра и в 10 ч. вечера У них есть родина. ДОМ УЧЕНЫХ — Сказание о земле Сибирской.

И.М. ПУШКИНА — Как закалялась сталь. ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — Покорители вершин. ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — в 4 ч. дня и в 10 ч. вечера Кутузев.

ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ Гастроль Чилинского театра оперетты

Понедельник 18/18-й МЕТО и КОТЗ Комическая опера в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

ТАДЖИКОПРЕССОУЗУ ТРЕБУЮТСЯ

главные и старшие бухгалтеры и ревизоры для работы в республиканском, областных и районных потребсоюзах. Принятый на работу оплачивается подъемные согласно ст. 82 КЗОТ. Приемные обеспечиваются жильем.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Жукowska, № 56. Телефон № 31-303.

УЗКОНСЕРВТРЕСТУ

для работы в областных городах республиканских ТРЕБУЮТСЯ главные бухгалтеры консервных заводов. Принятый выплачивается подъемные по 82 ст. КЗОТ и предоставляется квартира. Обращаться в бухгалтерию Узконсервтреста по адресу: г. Ташкент, ул. Жукowska, 7.

Международный обзор

Корейский народ отстаивает свою свободу и независимость

15 августа корейский народ с огромным подъемом отметил седьмую годовщину освобождения Кореи Советской Армией. Эта славная дата полна глубокого, всемирно-исторического смысла. Судьба двух частей Кореи — Северной и Южной наглядно свидетельствует, что только на путях строительства подлинно народной демократии народы Азии могут обрести свободу и независимость. В то время как в Северной Корее при дружеской помощи Советского Союза корейский народ встал на путь новой жизни и построил под руководством Трудовой партии народно-демократической строй, в Южной Корее был насильственно установлен фашистский, террористический режим лисьянмановцев — этих американских марионеток.

Славную годовщину освобождения от гнета японских империалистов корейский народ встретил в обстановке тяжелой, самоотверженной борьбы против американских интервентов. Эта борьба, продолжавшаяся уже более двух лет, показала всему миру непобедимость народа, поднявшегося на защиту своей независимости. Никакие зверства и злодеяния агрессоров не могут поставить на колени свободолюбивый народ.

В телеграмме товарища И. В. Сталина на имя председателя кабинета министров Корейской Народной Демократической Республики товарища Ким Ир Сена говорится:

«Прочту Вас, товарищ Председатель, по случаю национального праздника Корейской Народной Демократической Республики принять мои сердечные поздравления вместе с пожеланиями героическому корейскому народу успешной борьбы за свободу и независимость своей родины».

Слова великого друга и учителя всех свободолюбивых народов товарища Сталина выразили уверенность всего прогрессивного человечества и самого корейского народа в непобедимости того правого дела, которое мужественно защищают корейская Народная армия и героические соединения китайских Народных добровольцев. Товарищ Ким Ир Сен пишет в своей телеграмме товарищу Сталину: «Горячая поддержка в многосторонней помощи Советского Союза вдохновляет корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость в мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов».

Милитаристы США, озлобленные неудачами и военными поражениями в Корее, пытаются выместить свою злобу на мирном корейском населении. Об этом свидетельствуют преступления агрессоров в Корее, применение ими бактериологического оружия и других средств массового уничтожения. Последний зверский акт империалистов — приказ об уничтожении 78 мирных корейских городов и начале выполнения этого варварского приказа — вызвал справедливое возмущение во всех уголках мира. Жалкие усилия американской пропаганды «оправдать» это новое зверство полностью провалились. Американский «Женевский комитет защиты мира» направил президенту Трумэну резкий протест. Выдающиеся общественные деятели США обратились ко всем трем кандидатам на президентский пост с письмом, в котором указывают, что десятки тысяч мужчин, женщин и детей «погибли» являются жертвами этих бомбардировок. Австралийский сенатор Морроу призвал сенат решительно протестовать против варварского приказа. Норвежский пастор Фризон пишет: «Я не нахожу слов, чтобы выразить мой ужас. Постыдно, что мы фактически принимаем участие в этом». Таких высказываний — сотни во всех странах мира.

Разногласия в лагере империалистов

Начало августа ознаменовалось резким обострением разногласий между Соединенными Штатами, с одной стороны, и их западноевропейскими союзниками, с другой. Первостепенную роль в этом взрыве давно накапавшего взаимного недовольства сыграли экономические затруднения в Англии и во Франции. Огромная программа вооружения поставила экономику этих двух стран перед большими трудностями. И это вынуждает правящие круги Англии

и Франции, против собственной воли, сокращать расходы на гонку вооружений.

«Как в Англии, так и во Франции, — сообщил 8 августа парижский корреспондент английской газеты «Файншпил» — повидному, предсметрируется, если уже и не решено, уменьшение масштабов или замедление темпов осуществления программы перевооружения, согласованной на лиссабонской сессии». Корреспондент имеет в виду февральскую сессию Совета Северо-атлантического союза в Лиссабоне, на которой Соединенные Штаты продвинули своим союзникам план широким, явно непосильных военных приготовлений как на 1952 год, так и на последующие годы.

Американские милитаристы возмущены столь «своевольным» поведением западноевропейских правительств. «Манчестер гардиан» пишет о «появившихся в Вашингтоне признаках раздражения по поводу мер экономии в Европе». Особенно большое недовольство вызвали в США настоятельные требования французского правительства о дополнительных американских ассигнованиях и заказах французской военной промышленности.

Серьезные разногласия в среде участников Северо-атлантического блока являются лишь отражением глубоких, все обостряющихся противоречий между империалистами. Правящие круги США, постоянно попрекаяющие своих сателлитов в Европе военной и финансовой «помощью», тем, что Америка несет якобы «основную тяжесть» военных приготовлений Запады, на деле ставят своих союзников в безвыходное положение. Соединенные Штаты забирают себе львиную долю промышленного сырья, что приводит к закрытию предприятий в Англии, Франции, Италии и других европейских странах. Финансовая зависимость Западной Европы от США непрерывно возрастает вследствие того, что многие рынки экспорта европейских товаров захвачены американскими монополиями. Огромное недовольство вызывает таможенная политика США, не допускающая на американский рынок товары из Европы.

Сейчас Соединенные Штаты поживают плоды своей экспансионистской политики. Военная программа Северо-атлантического блока оказалась невыполненной и находится под угрозой свалки. Это признает, например, газета «Нью-Йорк пост». Она пишет, что «по программе, согласованной в Лиссабоне, 1954 год является контрольным сроком удовлетворения некоторых минимальных основных требований... Теперь Англия и Франция хотят главным образом оттянуть этот срок до 1956 или 1957 года». А осведомленные обозреватели газеты